
Ata da sessão ordinária da oitava legislatura da Câmara Municipal de Ulianópolis, realizada em 

vinte e oito de novembro de dois mil e vinte e tres. Presidente: vereador Jarles Queiroz, 1º 

secretário em exercício: vereador Babal do Povo e 2º secretário em exercício: vereador Heider 

Carvalho. Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, à hora regimental 

no prédio da Câmara Municipal, além da mesa acima referida compareceram ainda os seguintes 

vereadores: Daniel Pereira da Silva, Marcell Gineli, Luiz Estevan, Nilton do Salão, Igor Gatti e 

vereadora Eliana Aguilar. Havendo quórum legal o presidente declarou aberta a sessão, solicitou 

a leitura bíblica do dia, feita pela vereadora Eliana solicitou da secretária a leitura da ata anterior 

que, após ser lida, discutida e votada foi aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a 

leitura dos expedientes e das proposições onde constavam Indicação nº 072/2023 de autoria do 

vereador Igor Gatti, Requerimento nº 08/2023 de autoria do vereador Jarles Queiroz, 

Requerimento nº 09/2023 de autoria vereador Jarles Queiroz, Parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação de Leis referente as contas da Prefeitura Municipal de Ulianópolis relativa 

ao ano de 2021, Parecer da Comissão de Economia e Finanças referente as contas da Prefeitura 

Municipal de Ulianópolis, relativa ao ano de 2021 de responsabilidade da Srª. Kelly Cristina 

Destro, Parecer da comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 492/2023 que estima a receita e fixa 

a despesa do município de Ulianópolis para o exercício financeiro de 2024, Parecer da Comissão 

de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 492/2023, Projeto de Lei nº 490/2023 que institui 

o Selo de Responsabilidade Social Parceiros das Mulheres, certificando empresas que priorizam 

a contratação de mulheres vítimas de violência doméstica, Projeto de Lei nº 493/2023 que 

dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Idosa e do Fundo Municipal 

de Direitos da Pessoa Idosa, Projeto de Lei nº 494/2023 que declara como patrimônio cultural, a 

festividade religiosa do Cirio de Nossa Srª de Nazaré, Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 

491/2023 de autoria do vereador Jarles, Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 491/2023 

também de autoria do vereador Jarles , Projeto de Lei nº 491/2023 que dispõe sobre prestação 

de serviços alternativos de transporte de passageiros efetivado por motocicleta, denominado de 

mototáxi, no município de Ulianópolis, revoga a Lei Municipal nº 117/2000. Ato seguinte o 

presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão a Indicação nº 072/2023, 

encerrada a discussão foi colocada em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade de 

votos, colocou em discussão o Requerimento nº 08/2023, encerrada a discussão foi colocado em 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer 

da Comissão de Justiça relativa as contas da Prefeitura Municipal de Ulianópolis, do exercício do 

2021 de responsabilidade da Srª. Kelly Cristina Destro, encerrada a discussão foi colocado em 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer 

da Comissão de Economia e Finanças relativa as contas da Prefeitura Municipal de Ulianópolis 

do exercício de 2021 de responsabilidade da Srª Kelly Cristina Destro, encerrada a discussão 

colocou em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão 

o Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 492/2023, encerrada a discussão foi 

colocado em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em 

discussão o Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 492/2023, 

encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos, colocou em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 492/2023, encerrada a discussão foi colocado 

em 1ª votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em 1ª discussão o 

Projeto de Lei nº 494/2023 encerrada  discussão colocou em 1ª votação, sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão a Emenda Aditiva ao Projeto de Lei 

nº 491/2023, encerrada a discussão foi colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade de votos, colocou em discussão a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 

491/2023, encerrada a discussão foi colocada em votação sendo a mesma aprovada por 



unanimidade de votos, colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 491/2023, com emendas 

aditiva e modificativa, encerrada a discussão foi colocado em 2ª votação, sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos. Ato seguinte o presidente franqueou a palavra aos 

senhores vereadores e vereadora. O vereador Estevan solicitou a palavra, referenciou aos 

presentes e cobro novamente a recuperação da Rua Uberaba que, segundo o vereador já se 

passaram três anos e nada foi feito, disse ainda que as notas fiscais apresentadas pelo vereador 

Marcell havia incomodado um certo vereador e perguntou ao presidente se a empresa que 

emitiu as notas, para a prefeitura, era cliente da Contabilidade Destro. O presidente respondeu 

que, antes de está no cargo de vereador já era contador e que a maioria das empresas que hoje 

participam de licitação já eram clientes da Contabilidade Destro, tanto as empresas daqui de 

Ulianópolis como as do município de Paragominas, disse ainda que caso o vereador não 

concordasse, recomendou que o mesmo procurasse o Ministério Público. Novamente com a 

palavra o vereador Estevan continuou falando que não era de acordo, acredita que não é correto, 

cobrou ainda o reajuste dos servidores, que um certo vereador cobrou na gestão passada, 

através de Requerimento e finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida o vereador 

Babal do Povo, solicitou a palavra, referenciou aos presentes, agradeceu a todos que estão em 

oração pela recuperação do seu irmão, relatou o ocorrido, pediu o apoio da população para que 

denunciem os criminosos, para que outras famílias não passem pelo mesmo que sua família está 

passando, agradeceu os policiais civil e militar que estão trabalhando incansavelmente para 

encontrar os criminosos e finalizou agradecendo mais uma vez a solidariedade e o carinho de 

todos. Em seguida o presidente passou o cargo ao primeiro secretário, assumiu a tribuna, 

referenciou aos presentes, se solidarizou com a família do vereador Babal, disse que cada 

vereador tem dez minutos para proferir seu discurso e pediu que esses minutos sejam usados 

para apresentarem projetos importantes para o município e não para discurso de ódio, disse 

ainda que esteve em Brasília acompanhando a Prefeita Kelly, estiveram no Ministério das Cidades 

e o município foi agraciado com 100 (cem) unidades habitacionais, o que segundo o vereador 

são 100 famílias beneficiadas, e que esteve em Belém acompanhando a prefeita na assinatura 

do Convênio Creche por Todo Pará, que havia sido iniciado em frente a Escola Alvorada, porém 

a empresa responsável abandonou a obra que era do governo do estado e que agora será 

repassada ao município, e também que foram a Brasília atrás de recursos de emendas 

parlamentares, falou ainda que o governo do estado tem sido bastante generoso com o nosso 

município, informou que possivelmente o governador estará no aniversário da cidade para 

entrega do Cheque Moradia e assinar o convênio do SIRETRAN, é uma pré-agenda, falta 

confirmar, e que a gestão está na expectativa de conseguir uma Usina da Paz. O presidente 

solicitou um aparte o que lhe foi concedido e disse que se sentia responsável pela conquista das 

casas porque ajudou a eleger esse governo que reativou o programa habitacional que foi 

paralisado no governo passado. O vereador Nilton também solicitou um aparte o que lhe foi 

concedido e disse que esse mesmo governo irá gerar desemprego em massa e aumentar os 

impostos. Novamente com a palavra o vereador Jarles informou que essas casas só foram 

liberadas depois que a atual gestão legalizou e finalizou as casas que foram invadidas na gestão 

anterior, foram finalizadas com recursos próprios para poder está apto a receber novas unidades 

habitacionais e finalizou agradecendo a todos. O presidente reassumiu seu lugar na mesa, 

desejou uma boa semana a todos e em seguida declarou encerrada a sessão. 

 RATIFICAÇÃO:  colocou em 2ª discussão e 2ª votação do Projeto de Lei nº 490/2023, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos.                        


